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Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 
 

                                                                                                                         Αθήνα 12-10-2020 

 
Του:  Β. Βιλιάρδου, Αντιπροέδρου Κόμματος, Βουλευτή Επικρατείας.               

 
ΠΡΟΣ:   Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών  

Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 

 

Θέμα:  «Μετατροπή Συμβατικών Αυτοκινήτων σε Ηλεκτρικά» 
 

 
 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 

Σε προηγούμενη ερώτησή μας (1171/10.10.19), σας είχαμε ρωτήσει, εάν θα 
επιτραπεί η μετατροπή συμβατικών αυτοκινήτων σε ηλεκτρικά. Μας είχατε 

απαντήσει ότι, επρόκειτο να μελετήσει το ζήτημα το «ΕΜΠ». Σημειώνουμε, πως 
ήδη, από το 2010-2011, το «ΕΜΠ» είχε μελετήσει την ίδια μετατροπή, κάτω από 

το ερευνητικό πρόγραμμα («City Battery Electric Car – CiBEC»), μαζί με την 
Περιφέρεια Αττικής.  

 
Κατά το πρόγραμμα αυτό, αποδείχτηκε επιτυχώς ότι, το ανωτέρω ζητούμενο 

μπορεί να συμβεί, όχι μόνο τεχνικά, κάτι που αποτελεί ευρεία τακτική στο 

εξωτερικό, αλλά και σχετικά οικονομικά, αφού, η μετατροπή ήταν δυνατή με 
κόστος 5.000 €-7.000 €. Επομένως, υποθέτουμε, πως η αντίστοιχη μελέτη που 

δρομολογήσατε, θα αποτελεί επικαιροποίηση της προηγούμενης. 
 

Σημειώνεται ότι, η ανωτέρω μετατροπή ήδη γίνεται σε γειτονικές χώρες και 
μάλιστα, με κρατική ενίσχυση (βλ. https://driving.ca/fiat/auto-

news/news/north-macedonian-firm-turning-ancient-zastavas-into-evs). Φυσικά, 
δεν θα θέλαμε ιδιώτες να μεταβαίνουν για μια τέτοια εργασία σε γειτονικές 

χώρες, αντί στη δική μας, με αντίστοιχη απώλεια κεφαλαίων από την εσωτερική 
μας αγορά.  

 
Η δε σχετική εργασία, πιστεύουμε πως θα αυξήσει την απασχόληση στον τεχνικό 

τομέα και θα αναπτύξει τεχνογνωσία στα πλαίσια του σχεδίου ηλεκτροκίνησης και 
του πάρκου ηλεκτροκίνησης, που προωθείται στη Δυτική Μακεδονία 

(βλ..https://www.sdam.gr/index.php/el/node/216), ενώ θα μειώσει, έστω 

μεσοπρόθεσμα, το εμπορικό έλλειμα, αντί της αγοράς νέων ακριβών ηλεκτρικών 
αυτοκινήτων.  

 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  

http://www.kathimerini.gr/409194/article/epikairothta/ellada/metatroph-symvatikoy-aytokinhtoy-se-hlektriko
https://driving.ca/fiat/auto-news/news/north-macedonian-firm-turning-ancient-zastavas-into-evs
https://driving.ca/fiat/auto-news/news/north-macedonian-firm-turning-ancient-zastavas-into-evs
https://www.sdam.gr/index.php/el/node/216
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 

1. Ποια είναι η πορεία της ανωτέρω αναφερόμενης έρευνας του «ΕΜΠ» σχετικά 
με τη μετατροπή των συμβατικών αυτοκινήτων σε ηλεκτρικά; 

 
2. Σκοπεύετε να επιτρέψετε τη χρήση εντός της χώρας μας ήδη εγκεκριμένων σε 

άλλες χώρες της ΕΕ συστημάτων σχετικής μετατροπής («conversion-kit) 
συμβατικών αυτοκινήτων σε ηλεκτρικά;  

 
3. Σκοπεύετε να υπαγάγετε τη μετατροπή των συμβατικών αυτοκινήτων σε 

ηλεκτρικά στις επιδοτήσεις του Ν.4710/2020, όταν οι εν λόγω επιτραπούν; 
 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Βασίλειος Βιλιάρδος  
 




